

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken.
Egy hóra . . . 1 kor. Egy hóra . . . 50 fill.
Negyedévre . . . 3 „ Negyedévre 4 „ 50 „

Felolós szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

A Rákóci törvény.

A fejedelem rehabilitálása.

A törvény szövege.

Express tudósítás.

Budapest, okt. 19.

A képviselőház mai ülésén Wekerle Sándor miniszterelnök előterjesztette a Rákóci Ferenc rehabilitálásáról szóló törvényjavaslatot.

A Ház, mint ez lapunk más helyén olvasható, kitörő lelkesedéssel hallgatta végig a törvényjavaslatot, a mely nemzeti nagy hőünknek és bujdosó társainak a legfényesebb elégtelt adja.

Az új törvény, amely az 1715. XLIX. t. cikket eltörli, így hangzik:

Törvényjavaslat.

II. Rákóci Ferenc és bujdosó társai hamvainak hazahozatalára.

Ő felsége attól az érzéstől áthatva, hogy az elődeire hosszú századokon át súlyosan nehezedett ellentétek és félreértések ma már egy letűnt korszak történelmi emlékeit képezik, a nemzetnek ismételtelen kifejezett köz-

óhajára, a király és nemzet kölcsönös bizalmának újabb zálogául II. Rákóci Ferenc és bujdosó társai hamvainak hazaszállítását legkegyelmesebben elrendelvé s az országgyűlés mindkét háza efelett hálás örömet nyilvánítván, elhatároztatik, hogy:

1. §. II. Rákóci Ferenc és társainak tetemei hazaszállítván, országos küldöttségek által ünnepélyesen a kassai székesegyházban, Thököly Imre tetemei pedig a késmárki evangélikus egyházban tételnek örök nyugalomra.

2. §. Az 1715. évi XLIX. törvényeknek 2-ik és 3-ik §-ai eltörültnek.

3. §. A II. Rákóci Ferenc és bujdosó társai emlékének megörökítésére felállítandó emlékmű és a hazaszállítás költségeire 550.000 korona ajánlatik meg, amely az állami költségvetésben a miniszterelnökség átmeneti kiadásai közt számolandó el s a pénztári készletből fedezendő.

4. §. Jelen törvény rendelkezései semmiféle magánjogi következményekkel nem bírnak,

5. §. Ezen törvény végrehajtásával a miniszterelnök, a pénzügyminiszter és a vallás- és közoktatásügyi miniszter bizatnak meg.

Budapest, 1906. évi október hó 10-én.

Dr. Wekerle Sándor
m. kir. miniszterelnök.
Indokolás.

A II. Rákóci Ferenc és bujdosó társai hamvainak hazahozataláról szóló törvényjavaslatához a nemzet többszörösen megnyilvánult közóhájának tett eleget felséges urunk, midőn a király és nemzet közötti bizodalom újabb zálogául II. Rákóci Ferenc és bujdosó társai hamvainak hazahozatalát elrendelni méltóztatott.

Ennek a nemes lelkületből eredő fejedelmi elhatározásnak a folyamánya, hogy a nemzeti hősök emlékének kegyeletes ünneplése alkalmából azok a megbélyegző törvényrendeletek is eltöröltessenek, amelyeket törvénykönyvük s jelesül az 1715. évi LXIX. törvények 2. és 3. §-ai tartalmaznak.

Ezt kívánja elérni a kormány je-

Kavicsok.

Irta: **Dániel Mihály.**

A társszerzők.

Sohasem tudtam elképzelni, hogyan is van az a társszerzőség? Hogyan lehet egy munkát kettőnek megalkotni? Ugyan az valóban, mintha egy gyermek születéséhez két apa vindikálna jogot.

Most azután közel járok a megértéséhez, mert magam előtt láttam a társszerzőket. Egy vigjátékon dolgoztak.

— Nagyszerű lesz, fenomális! — mondotta az egyik. — De nem esoda, hiszen olyan társam van, aki úgy érti a szinpadit technika minden csinját-binját, hogy egyenesen meglepő.

A másik is megfogott:

— Barátom, meg vagyok büvölve! Tudod, a szindarab . . . A társam olyan szellemes fickó, hogy biztos a nagy siker . . .

— Nos, — gondolám — ezek ugyan derék emberek. Ekkora szerénység!

Két hónap múlva újra találkoztam velük. Persze a darab kegyetlenül megbukott. Vigasztaltam őket. A kritika kegyetlen, a közönség nem ért az ilyesmihez, a színház szűkmarku volt, meg a többi.

De ők egészen más hurokat pöngettek.

— Dehogy a közönség, dehogy a színház, — pattog az egyik, — Hanem a társam! Ugyan fölsültem vele . . . Fogalma sincs a modern szinpadit technika követelményeiről . . .

A másik így:

— Barátom, annyi komisz viccet, amennyit a társam összehordott, . . . no hát az borzasztó! Mindig is mondtam én, hogy a hülyék, akik a kényszerzubonytól megmenekülnek, írásra adják a fejüket . . .

Diák élet.

A debreceni kollégium hetedik osztályát tapostuk. Igazi taposás volt az. Egyikünk sem kedvelte a diligenciákat. Különösen az algebra volt a gyöngébb oldalunk, — mind közönségesen.

Egyszer ami jó öreg professzorunk, Taruallyay Gáspár kegyetlenül megharagudott ránk. Olyasfélét mondott, hogy az egész osztálynak összesen nincs annyi esze, mint egy tyuknak.

Nosza, több se kellett nekünk. Mentem sztrájkba állottunk, noha a vasutasok akkor még nem mutatták meg a példát. Ekkora sérelmet nem engedünk megtorlás nélkül.

Minthogy az egész osztály szolidaritást vállalt, végre is a bölcös magisztrátus úgy határozott, hogy a legközelebbi órán az öreg ur vissza fogja szívni a sértést. Nosza, fürdöttünk a büszkeség tengerében! Ekkora elégtétel! A csittvári krónika arany keretben fogja közölni!

Az említett órán valóságos fesztengünk a kíváncsiságtól. Jött a professzor mint máskor. A kathedrán állva marad és mondja:

— A multkor az szaladt ki a számon, hogy a ténsuraknak összevéve nincs annyi eszük, mint egy tyuknak. Azóta beláttam tévedésemem és készséggel igazítottam helyre, hogy annyi eszük legalább is van, mint egy tyuknak . . .

Hanem a csittvári krónika mégsem szól erről.

Paraszt beszéd.

A lóvásárban Tapodi Gergő uram két pejesikóra alkudozik a zsidóval. A szóbeszéd folyamán így szólott:

— Hát osztán mily értékben bocsátja e két fajzatot rendelkezésemre.

— Darabját 500 koronáért, — mondja a zsidó.

— Bizony körülményes ár!

Csak Gerő áruházában

lehet legolcsóbban vásárolni elegáns, divatos és tartós férfi-, fiu- és gyermek ruhát. **DEBRECZEN, Piacz-utca 41. szám.** A nagytrafikál éppen szemben. <<

s kihallgatta az öngyilkost, aki érzékenykedően panaszkodott el, hogy azért lett öngyilkos mert ő, mint mesterember alkalmazást nem kapott és felesége tartotta ki. Felesége kosztott adott diákoknak, de ez nem hozott annyi jövedelmet, hogy még a legszükségesebbekre is jutott volna belőle. — Ezért akarta magát elemészteni.

A rendőrség vallomását jegyzőkönyvbe vette. — Az öreg öngyilkost a kórházban ápolják.

Házkutatás Sóvágónál.

A gyilkos anyja zokog.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 19.

A méliuszteri rablógyilkos, Sóvágó János és bűntársainak szenzációs bűnyűgyében a vizsgálat nagy lépésekben halad a befejezés felé. A szövevényes bűnyű összes számai már már ki vannak bogozva.

Tegnap Petneházy vizsgálóbíró segéd a rablóbanda főhadi szállására Hajduböszörménybe szállott ki.

Házkutatást tartott ugy a haramia banda fejénél Sóvágó Jánosnál, mint Nyiri Lajos, Szombati Sandor, és Siteri Józsefnél is fontos bűnjeleknek jutott birtokába, a melyeket azonban a vizsgálat sikere érdekében egyelőre el kell hallgatnunk.

Kihallgatta a vizsgálóbíró újból a házkutatás alkalmával Sóvágó János édes anyját. A vizsgálóbíró láttára halotthalvány lett az öreg asszony, keserves zokogásba tört ki s felve kezdezősködött a fia után, a kit most is ártatlannak vall. Szintén kihallgatta a rabló banda többi tagjainak hozzátartozóit is, s ezeknél is házkutatást tartott, mert az a gyanu merült föl ellenük, hogy az elrabolt tárgyakat náluk helyezték el a cinkosok. A házkutatások eredményével jártak.

A napokban a meggyilkolt Kovács Ferenc özvegye s hozzátartozóinak kihallgatása következik.

A cár az orosz zsidókért.

Baráti jobbot nyujt nekik.

Szabad a település.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 19.

Feltűnést keltő hír érkezik Oroszországból. A cár a zsidókkal akar barátkozni, mert belátja, hogy ezeknek felszabadításával és egyenjogosításával megszüntetheti az országos zavargásokat. Stolypin miniszterelnök már dolgozik a törvényjavaslaton, amely a zsidók felszabadításáról szól.

Erre nézve a következő táviratok érkeztek:

London, okt. 19. Izvolszky orosz külügyminiszter külföldi utazásáról írja a Times, hogy a miniszter Berlinbe nem szándékozott ellátogatni, mert nem akarta elkedvetleníteni a párisi politikai köröket. De a megismételt meghívásnak még sem akart ellene mondani s el fog látogatni Berlinbe.

Varsó, okt. 19. Stolypin miniszterelnök magánbeszélgetés közben kijelentette hogy az oroszországi zsidókra vonatkozó törvényeket meg fogja változtatni. Terve szerint a zsidók egyes tartományokban letelepedési jogot kapnak. Az összes zsidók választó jogot nyernek, valamint korlátlan polgárjogot, a földszerzés kivételével és korlátlanul üzhetnek bármely ipart és kereskedelmet.

London, okt. 19. A „Javish Cronicle” varsói levelezője jelenti, hogy Stolypin miniszterelnök magánbeszélgetésben jelezte, hogy a zsidókra vonatkozó törvényes intézkedéseket már legközelebb revízió alá veszik. A minisztertanács elé kerülő javaslatot fogják terjeszteni. Az összes zsidóvallású orosz alattvalók lakhatási engedélyt kapnak. Besszarabia, Vilna, Volhynia, Grodus Jekaterinoszlav, Kiev, Kovno, Minsk, Mopilov, Podolia, Cherson kormányzóságokban és az összes orosz-lengyelországi kormányzóságokban. A zsidók az egész orosz birodalomban teljes választási jogot kapnak. Zsidó kézművesek és munkások egész Oroszországban bárhol lakhatnak. Valamennyi zsidó teljes polgárjogot kap, kivéve azt, hogy földbirtokot nem szerezhetnek.

A debreceni jogász ifjuság ünnepe.

Rákóci emlékünnepe a főiskolában.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, október 19.

Ama ünnepségekből, a melyeket országsszerte rendeznek a dicső nemzeti hős, II. Rákóci Ferencz szentelt hamvainak, a szülőföldre való vissza térése alkalmából a debreceni jogász ifjuság is kivette ma részét.

A nagy fejedelem emlékéhez méltó ünnepség keretében róttá le az ifjuság a nagy száműzött iránti kegyelele adóját.

A debreceni jogakadémia hazafias és lelkes ifjusága tegnap délután a főiskola disztermében fényesen sikerült Rákóci emlékünnepelet tartott.

A jogász ifjuság büszke lehet tegnap ünnepélyére, mert oly műsorral szolgált az ott megjelent óriási számú előkelő közönségnek, a mely azok előtt örökre feledhetetlen fog maradni. A zsu-folásig megtelt hatalmas teremben közéletünk számos kiválóságát, mint Weszprémy Zoltán főispánt, Kovács József polgármestert stb. ott láttuk.

Kuthi Sándor, a J. Ö. T. elnöke nyitotta meg ügyes, a sablonos formáktól eltérő beszédével az ünnepélyt. Majd Szücs Margit urleány, kinek művészi szavalata nem ismeretlen városunk közönsége előtt, lépett a pódiumra és oly lelkesen hazafias tüzzel szavalt el egy fenséges ódát, hogy a közönség szünni nem akaró tapsviharban tört ki.

Frappáns sikert arattak Vásáry Ist-

ván, András és József joghallgatók is, kik művészi felfogásban adtak elő bujdosó kuruc nótákat. Azután dr. Varga Lajos olvasott fel emlékbeszédet a dicső szabadsághősről. A közönség állandó feszült érdeklődéssel hallgatta végig az élvezetes előadást. A gondosan összeállított műsor igen értékes száma volt Lónyai Piroska, a debreceni színház művésznőjének éneke, ki tüzzel, elevevénnyel adott elő kuruc dalokat, Fekete Oszkár színházi karnagy művészi zongora kísérete mellett. A hallgatóság heves tapsviharral hálálta meg a kiváló művésznő gyönyörű énekét. Utánna Szávay Zoltán jogszigorló olvasta fel hazafias tüztől, lelkesedéstől áradó szép költeményét, melyet a közönség igen rokonszenvesen fogadott. Majd Ebergényi László jh. szavalt el mély hatással Farkas Imre Cinka Panna című örökszép melodramáját, Beniske László diszerét zongora kísérete mellett.

Hatásos befejezése volt e kiváló műsornak Szántó József tárogatón előadott kuruc dalai, melyet Oláh Béla, Bartók Ferenc, Hajdu Béla, Harsányi Géza és Karakas István jh. nagy összjátékra valló, művészi hegedűjátékuk kísért.

A közönség emelkedett hangulatban távozott a magasztos ünnepségről.

Kirabolt borbélyüzlet.

Betörés a Csokonai utcán.

A figaró bánata.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 19.

A Csokonai utcában tegnap éjjel vakmerő betörés történt, a melyről a következő tudósítás számol be.

Haja Jenő csokonai utca 37 szám alatti borbély üzletét az éjjel ismeretlen tettesek feltörték és az ott talált elvihető berendezési cikkeket elszállították. Elvittek három darab hajvágó gépet, 2 drb kefé, 2 drb ollót, több bajuszkefét, bajuszsodrot, körülbelül 70 korona értékben. Haja Jenő borbély csak a reggeli órákban vette észre a betörést. Azonnal a rendőrségre sietett, hogy az esetről jelentést tegyen.

Dr. Boldizsár Kálmán, a bűnyűgyi osztályfőnöke intézkedett, hogy a nyomozó vizsgálat elrendeltesék.

A tegnapi nap folyamán érdekes meglepetésben is volt része Haja Jenőnek. Beállított hozzá Tóth Lőrincné és egy hajvágó gépet ajánlott neki megvételre. A borbély megkérdezte az asszonyt, hogy hol tett szert a hajvágó gépre, de ez tétovázni kezdett s csak azt válaszolta, hogy „kapta”.

Haja Jenő a hajvágó gépet rögtön felismerte és elvette az asszonytól. De nem hagyta annyiban a dolgot, hanem felment a rendőrségre és ott bejelentette esetét.

A rendőrség ebben az irányban is megindította a vizsgálatot annak megállapítására, hogy vajon a gépet áruló asszony orgazda e vagy tolvaj.

Urak figyelmébe!

Vásároljunk jó árut olcsó árban

Hazai és Angol kelmék a legszebb kivitelekben kaphatók.

Valódi angol gyapjuszövet különlegességeket legszolidabb szabott árak mellett **Weisz Adolf** posztókereskedőnél szerezhetjük be. **Kossuth-utca 1. sz.** Czégre tessék figyelni. ←←←←

Brassói szövetek
kizárólagos raktára.

ASZTALOS JÓZSEF

uri divat áruházában, Debrecen, Kossuth-u. 4.

Színház.**Heti műsor.**

20. Szombat, Nap hőse bohózat, ujdonság.
 21. Vasárnap délután Felhő Klára népszinmű.
 21. Vasárnap este Koldusgróf, operette.
 22. Hétfő, Lear király, tragédia.
 23. Kedd, Kis herceg, operette.
 24. Szerda, Csere lányok, operette, ujdonság.
 25. Csütörtök, Csere lányok, operette.
 26. Péntek, Rabló, bohózat, ujdonság.
 27. Szombat, Három testőr, vigjáték.
 28. Vasárnap d. u. Smólen Tóni énekes bohózat.
 28. Vasárnap este, A Rákóci ünnepély első napja.

A nap hőse. Kadelburg Gusztáv a boszorkányos ügyességű német író, tegnap színre került ötletes bohózata egy csapásra meghódította a közönséget. Annyi kacaj, mint tegnap, régen nem hangzott el a színházban s a színészek sem játszottak ilyen jól nagyon régen. A darab meséje francia recipe szerinti. Kikapós após, fiatal férj, a ki még egyszer kalandra vágyik, a rettenetes anyós, az olasz táncosnő, a hülye gróf, ezek a bohózat alakjai. A karikatúrák ügyesen, gyorsan vonulnak fel egymásután, úgy, hogy a közönség állandóan jó kedvben van, s nem törődik azzal, hogy tulajdonképpen nagy ostobaság az, a mi a színpadon lefolyik. A darab nagyon tetszett s ugylát-szik, egynehány telt házat minden esetre vonzani fog. A szereplők közül nagyon jó volt Békés Gyula, Ternyei, Arday, Almássy Lola, a ki egy féltékeny olasz táncosnőt játszott művészettel, továbbá Deésy Alfréd, Bércy, Sente és Sarkadi. Feltűnést keltettek értelmes játékkal Magda Eszti és Salgó Anna.

A csere lányok operette bemutatója technikai akadályok miatt későbbre lett halasztva s így ma, mint már előbb is jeleztük A nap hőse, bohózat ujdonság kerül színre másodszer, a már ösmert szereposztásban.

Uj darabok. Zilahy igazgató végig nézte a Bpesti Király színházban Szávay Gyula „Szép Ilonka” című operettjének premiérjét és azt nyomban meg is vette a debreceni színház részére, ezzel egyidejűleg megszerezte a következő ujdonságok előadási jogát. A Vig özvegy, Lehár Ferencnek eddig legsikerültebb operettjét. Rab Mátyást, Rákócy fiát. Az ujdonságok betanulásához a személyzet azonnal hozzá kezd.

A halálba üldözött asszony.**A férje ütötte-verte.****Felakasztotta magát.**

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 19.

Hajduszovát községben tegnap, férje brutális bánásmódja miatt öngyilkossá lett egy odavaló gazdaember felesége.

Kaszás Gyula hajduszováti lakos örökös viszályban élt feleségével Sarkadi Eszterrel. A boldogtalan asszonyt a legcsekélyebb okok miatt durva szidalmazásokkal illette, sőt a tetleges-

ségtől sem riadt vissza a brutális férj, úgy hogy a szegény asszony élete a szenvedések kálváriája volt. A szegény asszony hozzátartozói előtt sokszor hangoztatta, hogy nem tudja elviselni férje durvaságait, de gyermekeire való tekintettel csak türt, szenvedett, egyre remélvén, hogy férje megjavul.

Ez azonban nem hagyott föl gombá bánásmódjával, sőt nap-nap után jobban üldözte, ütötte, verte a szerencsétlen asszonyt, úgy, hogy az üldözés elől a halálban keresett menedéket.

Tegnap — míg férje távol volt a háztól — bezárkózott szobájába s ott leszámolt az élettel. A mestergere-dára fölakasztotta magát. — Mire észrevették tettét, már halott volt.

Az eset Hajduszovát általános részvételt keltett. — Az emberek arról kezdtek suttogni, hogy a szerencsétlen asszony bűnténynek esett áldozatul, hogy a férje akasztotta volna föl gyilkossági szándékából. — E föltevésnek azonban alapja nem volt, mert a széles irányban megejtett vizsgálat kiderítette, hogy a szegény asszony önkézüleg vetett véget életének, úgy, hogy a fentemlített gyanúk alapján letartóztatott férjet a debreceni vizsgálóbíró-ság rendelkezésére, a nyomozást vezető szoboszlói csendőrség szabadon bocsátotta.

Mindazonáltal a brutális férj ellen házastársan elkövetett súlyos testi sértés miatt a vizsgálat folyamatban van s ha beigazolást nyer feleségével szemben tanúsított rettentő bánásmódja, úgy bűnhődése, szörnyű bűnéhez méltó lesz.

UJDONSÁGOK.**Szerkesztőségi telefon sz. 339.**

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz. a

Az új r. kath. plébános. Gróf Ferenc, Debrecen új r. kath. plébánosa, fogadtatására nagyban készül az egyház. A nagyváradi kanonoki installációra igen számosan mennek el. Ott beszélnek meg a Debrecenben tartandó installáció módozatait is. Mint értesülünk, a debreceni ünnepélyes beigtatás e hó végén lesz.

Az iparvasut megnyitása.

Régóta húzódik már a debreceni iparvasut építése, a mely végre befejezést nyert. Az iparvasutat tegnap adták át a forgalomnak. — A megnyitáson a város képviselőiben Acél Géza főmérnök és Király Gyula tanácsnok volt jelen. A jegyzőkönyvet délután irták alá a felek.

Szatmárlak Rákóczy temetésén. Szatmárról írják. Szatmárvármegye törvényhatósági bizottsága ma határozott II. Rákóczy Ferenc és társai szentelt hamvainak hazaszállítási ünnepélyén való részvételt tárgyában. Elhatározta, hogy a Budapesten és Kassán tartandó gyászünnepélyeken részt vesz, azokon magát képviselteti, és a rendezés intézésével a vármegyei alispánt bízta meg. A budapesti ünnepélyen a vármegye zászlaját és a két Rákóczy zászlót lóháton Domahidy István, Domahidy Elemér és Balázs József vi-

szik. Ezután Rákóczy koporsóját dr. Falussy Árpád főispán vezetése alatt gyalog bandérium követi. Kassára diszküldöttség megy.

Merénylet a trónörökös ellen. Budapestről jelentik: Néhány nappal az Aslingba vivő vasutvonal megnyitása után az a hír merült fel, hogy az udvari vonat ellen, melyben Ferenc Ferdinánd főherceg ült, merényletet intéztek. Amikor a vonat Eeistriznél egy halmon haladt át, hirtelen dinamittöltény robbant fel a vágányok alatt, ami a vonatban nagy pánikot idézett elő. A csendőrség akkor nem tudta kinyomozni a tettest, de tegnap Triesztben letartóztatták. Kihallgatásánál kijelentette, hogy ő a dinamittöltényt csak a vonat megérkezése feletti örömeiben gyújtotta meg. Átadták az országos törvényszéknek.

A debreceni ev. ref. egyház Rákóczyért. A debreceni ev. ref. egyház presbyteriuma Simonffy Imre kir. tanácsos elnöklete alatt 1906. évi október hó 21-én vasárnap délelőtt 11 órakor az egyház tanácstermében gyűlést tart, melyen folyó ügyek nyerne elintézt. Ugyancsak október 21-én vasárnap délelőtt 10 és fél órakor lesz az egyház tanácstermében rendkívüli presbyteri gyűlés is, melynek tárgya, II-ik Rákóczy Ferenc és Thököly Imre szabadsághősök és társuk földi maradványainak hazaszállítása és hazánk földjében nyugalomra tétele alkalmából a lelkesi kar javaslata és ennek alapján teendő intézkedés.

Nagy sztrájkok a fővárosban. Budapesti tudósítónk telegrafálja, hogy a fővárosban nagy sztrájkok vannak készülöben. Ma a közraktárak 400 munkása hagyta abba a munkát. A budapesti összes villamos vállalatok alkalmazottai is mozgolódnak. Sztrájkolni készülnek. Miután nincs kilátás arra, hogy az igazgatóság a kérésüket teljesíti, e hó 21-én vasárnap abba hagyják a munkát. Holnap memorandumot dolgoznak ki követelés eikről.

Debreceni jogászok Kassán.

Lapunk tegnapi számában azt irtuk, hogy a debreceni jogász ifjuság, miután a város nem adott részükre segílyt, nem képviselteti magát a kassai Rákóczy temetésén. Most úgy informáltak bennünket, hogy hazafias jogászaink a saját pénzükön küldöttségileg képviseltetik magukat. A kassai temetésen egy öt tagu küldöttség vesz részt.

Megengedte a rendőrség?

Csaknem minden vidéki ujság gunyosan foglalkozik azzal az obskurus debreceni szabályrendelettel, amely nem engedi meg a színpadon való dohányszást. Minden vidéki ujság azt állapítja meg, hogy a szabályrendelet szerzője tökkel ütött fejű ur lehetett. Hogy tényleg abszurd és hülye az a szabályrendelet, annak bizonyosága a „Nap hőse” tegnapi előadása. Ebben a bohózatban két helyen is szükség volna a gyufára, de természetesen nem szabad meggyújtani, mert tiltja a szabályrendelet. A harmadik felvonás egyik jelenetében Arday Ida, az anyós, vallatja a vejét Ternyeit, hogy hol töltötte az éjszakát. Ternyeit azt mondja, hogy Neumburgban a Nap szállodában. Igen ani, de ez a szálloda leégett. Békés az após, a felesége háta mögött gyufával akarja értésére ad-

A ki elegáns, divatos őszi felöltőt akar vásárolni, tekints meg Darvas Ede elegánsan berendezett női felöltő-ruházat

~~~~~ a főtéren, a Kistemplommal szemben. ~~~~~

ni vejenek, hogy abban a szállodában tűz volt. Igen ám, de a gyufát nem szabad meggyújtani. Mikor Békés nagyban erőlködik a gyufaszálakkal, rá szólt Ternyei.

— Miért nem gyújtja meg a gyufát?  
— Nem engedi meg a rendőrség válasza Békés zajos tetszés között.

Még frappánsabb volt a másik jelenet. Az anyós leleplezi a férjet és szemébe vágja, hogy a szálloda leégett.

— Igen, leégett, mondja Ternyei. Csodálatos, hát megengedte a rendőrség? Harsogó kacagás támadt a kijelentésre, s a közönség megtapsolta az ötletes rögtönzést.

Valóban itt az ideje megváltoztatni ezt a szabályrendeletet, amely sokszor lesz még köznevelés tárgya.

— **A tornaegylet vasárnapi kirándulásai.** A debreceni tornaegylet elhatározta, hogy a már eddig is szokásban volt vasárnap délutáni gyakorlásokat állandósítja s ezekre a tagok figyelmét felhívja. Különösen a szép őszi délutánok alkalmasak e célra, de télen sem szűntelnek a nagyobb séták. Legközelebb október 21-én a cél Szepessósó, 28-án Haláp, november 4-én Téglás, 14-én a paci erdő, Veker, 18-án Szoboszló, 25-én a látókép, december 2-án Zelemér. Indulás mindig délután 1 órakor. Visszatérés esetleg vasuton is lehetséges. Jelentkezők a rendes tornaórákon kapnak részletes felvilágosítást (hétfőn, szerdán, szombaton este 6 és 8 óra között.)

— **Kisasszony és kocsis.** Nem mindennapi eset történt a Kecskemét mellett levő Uj-Kécskén. Mint tudósítónk táviratozza, Oppenheim Henrik odavaló dúsgazdag földbirtokos leánya szerelmes lett a kocsisukba, akivel ma megszökött. Az uri leány az apja 10 ezer koronáját is magával vitte. A kocsisnak ma kellett volna sor alá állnia. Körözésüket elrendelték. Azt hiszik, hogy a szerelmes pár Olaszország felé vette útját.

— **Egy város pusztulása.** Szászrégenből szörnyű tűzvész hírének jelentik. A szomszédos Maros-Déda lángokban áll. Délben ütött ki a tűz s estig több mint 200 ház esett a lángok martalékává. A templomok és összes középületek elpusztultak. A nyomor óriási. A vasuti összeköttetés is megszakadt.

— **Megégett gyermekek.** Szász József, kőlyi parasztagazda, tegnap délután feleségével kiment a tanyára. Hat éves és másfél éves fiukat felügyelet nélkül magukra hagyták a lakásban. — A két gyermek a szobában levő széna csomó körül játszani kezdett. A kisebbik fiúcska a szénakazal közepébe bujt, a bátyja pedig gyufát vett elő és aszárak takarékányt meggyújtotta. A széna hatalmas lángokba borult s egyszerre tüzet fogott tőle az egész szoba. — Mivel a szülők az ajtókat bezárták, a két kis gyermek nem tudott kimenekülni. Mindketten a lángok között lelték halálatukat. Az ügyesség a szülők ellen gondatlanság címén megindította az eljárást.

— **Bimbó hullás.** Egy fiatal szép leány halt meg tegnap Debrecenben. Szalay Erzsike 15 éves az elhunyt, akit legszébb korában ragadott ki a halál az élők sorából. Temetése, melyet Bihari Károly né rendez, e hó 21-én lesz a Nyil utca 4. számú házból.

— **A püspökladányi állatvásár.** Püspökladányban vasárnap mozgalmas élet lesz. A megye gazdasági egyesülete

rendez állat és marha díjazással kapcsolatos kiállítást. Kovács Gyula elnök nyitja meg a kiállítást. Részt vesznek azon mint vendég Király Gyula városi tanácsnok, Rickl Antal a gazdasági egyesület elnöke és Huttléisz Kázmér a lovatató bizottság elnöke. A megye részéről: Weszprémy Zoltán főispán, Pákozdy Sándor főjegyző és Dávidházy Sándor gazdasági egyesületi titkár.

— **Az osztálysorsjáték húzása.** Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő számok nyertek.

**10.000** koronát nyertek: 21317 93192.

**5000** koronát nyertek: 40209 119993.

**2000** koronát nyertek: 26056 27703

52760 60557 71842 75337 84798 90293

97771 110830 123398.

**1000** koronát nyertek: 2222 5095

7716 17822 20129 25204 26899 33584

34761 37240 38031 48158 55908 58978

67863 69955 71434 76559 87972 89245

101171 102287 104316 105172 109887

110489 120763 124476 124700.

**500** koronát nyertek: 8431 8960

16993 23043 27434 29824 30257 30719

38699 39825 40342 40205 54586 55476

58168 60930 62232 70032 74641 74471

76608 79841 88737 93736 96342 97251

97732 102608 104037 111007 117124

118397.

— **Football mérkőzés.** A Debreceni Torna Egylet f. hó 21-én vasárnap a nagyerdei sport téren football mérkőzést tart az Egyetértés Football csapatával. Kezdeté fél 4 órakor. Belépti díj nincsen. A D. T. E. csapat tagjai ez uton is felkéretnek pontos megjelenésre.

— **A rendőrség céllövésese.** A rendőrség legénysége tegnap céllövészetet tartott. Igen jó eredménnyel zárták le a céllövés eredményét. Ötven ember közül csupán csak három nem talált. A lövőpróbát ma megismétlik.

— **Meghaltak.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Gombos Anna róm. kath. 3 hónapos, göresök, Tóth Géza ev. ref. 8 hónapos gyermekaszály, Szabó Róza ev. ref. 22 hónapos gyermekaszály, Gombos Endréné róm. kath. 53 éves brightkór, Kovács Gyula ev. ref. 18 hónapos gyengeség, Cseke Sándor ev. ref. 1 napos koraszületés.

— **Gumi különlegességekben óriási választék.** Mintaküldeményt 2 korona ellenében küld Schön Sándor keztyű és kötészermester Debrecen, Piac u. 12. Stenczinger-ház.

— **Kiváló szép Angol es Sport női kalap különlegességek (Ladstatter-féle) a Nyakkendő királynál.**

— **Ha izléses és divatos nyakkendőt férfi kalapot óhajt vásárolni, keresse fel a Nyakkendő király férfi divat üzletét.**

— **Mérték szerinti férfi kelengyék mesés kivitelben kaphatók Aszmann Ferencnél.**

— **A Hajdumegyei népbank** Piac-utca 26. sz. nagytözsde épületében, minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

— **Valódi Egyiptomi cigaretta hüvelyek a legjobbak, 1000 darab Pharaó 1-16, King 95 kr King parafával 190 frt. Mentze áruházába Kossuth-utca 4. sz.**

— **Magyar műipari czikkek raktára** Aszmann Ferencnél

— **Használja a híres hajdusági bajuszpedrót!** mely legjobb az összes készítmények között. — Egy doboz 50 fill. Kapható Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debrecen, Kossuth u. „Arany egyszarvu“ gyógyszerészernél.

— **Horgonyi Károly** Amor Biscuit saját készítésű teasüteménye és Graham-kenyér legfinomabb angol sütemények készítőjének a mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

## Uj delegátusokat választanak.

### Polónyi nyilatkozata.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 19

Politikai körök mostanában a delegacionális ülések foglalkoztatják.

Arról esik különösen sok szó, hogy a delegáció tagjait újból választják-e, vagy a régiak vesznek részt az üléseken. Erre nézve Polónyi Géza igazságügyminiszter a következő nyilatkozatot tette.

A minisztertanács megállapodása az, hogy a delegáció tagjait nem választják újból. A régi bajok, amelyekről rebesgetnek, közmegelegedésre fognak elintézését nyerni. A régi delegátusok éppen úgy fogják elintézni a dolgukat, mintha újból választanák őket. Ha azonban a függetlenségi párt úgy kívánja, hogy új választás legyen, meg lesz ez is.

Polónyi nyilatkozatával szemben a képviselőház folyósóján azt beszéltek, hogy a függetlenségi párt ragaszkodik ahhoz, hogy Barabás Béla legyen a delegáció elnöke. Erre való tekintettel a delegátusokat újból fogják választani, mert Barabás Béla megbízatása, a melynek alapján delegátus volt, megszűnt. Így Barabás már nem tagja a delegációnak.

Ez a felfogás uralkodik a párt nagy többségében s bizonyosra veszik, hogy a november 24-én összeülő delegációba új tagokat fognak választani.

## TAVIRATOK.

### Beck — testőr kapitány.

Bécs, okt. 19. A király Windisgrätz herceg testőr kapitány helyébe Beck Frigyes gróf vezérkari főnököt fogja kinevezni.

### Petició.

Budapest, okt. 19. A Kuria ma tárgyalta Kiszely Kálmán párdányi képviselő mandátuma ellen beadott petíciót. Azzal vádolják Kiszelyt, hogy vesztegetett. A tárgyalást folytatják.

### Egy képviselő, a ki követségi tanácsos.

Budapest, okt. 19. Egy esti lap szerint Rakovszky Béla, a zsámbokréti kerület országos képviselője megelőzőleg a külügy miniszteriumban első osztályú követségi tanácsos volt. Rakovszky nem vált meg állásától, csak rendelkezési állományban van az

**Bisquits (Cakes)**

fabéj kétszersült, Cacao kétszersült, Graham kenyér és egyéb finom sütemények állandóan kaphatók

**Horgonyi Károly**  
fehér finom sütemények sütődejében  
**DEBRECZEN, Batthányi-u. 15.**

1907. év végéig fizetését is élvezni. Ezért Rakovszky inkompatibilitása miatt jelentést fognak tenni ellene.

### Mikszáth összeférhetlenségi ügye.

Budapest, okt. 19. Ismeretes, hogy Mikszáth Kálmán ellen inkompatibilitást jelentettek be, mert mint országos képviselő igazgatósági tagságot vállalt el egy állami szubvencióval bíró gyárnál. Ma a ház által kiküldött bizottság ítéletet mondott az összeférhetlenségi ügyben. Az ülésen Simonyi Seimadam Sándort jegyzővé választották. Az ügyet Hellebronth Géza előadó terjesztette elő. Kijelentette, hogy Mikszáth megválasztása után mindjárt tudomására hozta Justh Gyula házelnöknek, hogy a Tudor magyar akumulator gyár igazgatósági tagul választotta meg. Miután a gyár szubvenciót kap, Mikszáth állásáról mandátumának igazolása előtt lemondott s ezt Weisz Fülöp gyárigazgatóval hiteles formában közölte. A jury ennek folytán kimondotta, hogy a jelen esetben az inkompatibilitás nem forog fenn.

### Nagy vasuti szerencsétlenség.

Pétervár, okt. 19. Itt tegnap óriási szerencsétlenség történt. Egy gyorsvonat kisiklott s mintegy 200 utas meghalt.

### A képviselőház ülése.

Budapest, okt. 19. A képviselőház holnapi ülésén foglalkozik Kossuth Ferenc iparfejlesztési javaslatával, a melyhez a hivatalos szónokokon kívül többen fognak felszólalni. A holnapi ülésen még néhány mentelmi ügyet is tárgyalnak.

### Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése  
Budapest, 1906. okt. 19.

Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Készáru ártartó határidők állandók.

|                        |      |    |
|------------------------|------|----|
| 1906. októberi buza    | 7 16 | 17 |
| 1907. áprilisi buza    | 7 45 | 46 |
| októberi roza          | 6 48 | 49 |
| 1906. áprilisi roza    | 6 56 | 57 |
| októberi zab           | 7 13 | 14 |
| áprilisi zab           | 7 08 | 09 |
| 1907. májusi tengeri   | 5 21 | 22 |
| 1906. júliusi          | —    | —  |
| 1906. aug.             | —    | —  |
| szepetab. r.           | —    | —  |
| 1906. augusztusi repce | —    | —  |

### REGENY-CSARNOK.

#### Barangolás Erdélyben.

11 Irta: Oláh Gábor.

Az alkonyat csucsán ért utól bennünket. Csucsra derék magyar kis város; van hitelszövetkezete, vendéglője, patikája, borbélyüzlete. Tehát: az egész világ kicsiben; mert hitelezésből, evésből-ivásból, betegeskedésből és borotválkozásból áll a mi örök életünk. A község keleti határán, menedékes hegy lábában áll egy kedves kis mórba oltott gót kastély. Szerelemre pirosrózsák ölegetik körül, mint Murillo angyalai az égboltozat felleglen oszlopait. Úgy áll ott a virágtengerben fehér csarnokával, mint egy földreszállt istennő a mulandóság legszebb leányai közt. Az épületeknek is van lelke! Láttam én már kacskás, kihívó, szégyenlős, gőgös, irigy, nyiltszívű és sőtétlelkű házakat. Mintha a bennők lakók képét sugárganak ki a világba. Ennek a kastélynak nagyon boldog lakói

lehetnek. Belopóztunk ligatébe, mint Tasso lovagjai Armida tündérekertjébe. Vártuk, hogy egyszer csak mi is fürdő tündérleányokra bukanjunk. Azonban az egyik fordulónál egy hatalmas, ülő kutya meredt ránk. Na, ha ez a nadrágunkba kap, szomorú lesz az esteli csillag! Egy percig kutyaszemet néztünk a modern Cerberuszszal; csodálkoztunk, hogy nem ugat. Uj-junkkal pettyengetve közeledtünk hozzá, — hát akkor látjuk, hogy a roppant kutya kőből van; szobor. Istenem! hát nekünk lesz-e valaha szobrunk? Nem hiszem, mert ahhoz kutyahűség és kutyaalázat kell.

Zöld lombok árnyán fehér asztal, fehér lóca; köröskörül sugalmazó csend, csak a lélek hallja a föld óriási szívének dobogását; arcunkhoz hajló virágok, valami elmámorosító illat — ezt a helyet Isten is versíró helynek teremtette! Elhátároztuk Aladinnal, hogy mihelyt rendes tanárok leszünk, ilyen kedves helyen ütünk sátrat és irunk mig csak birunk.

(Folytatjuk)

### Ne vegyenek selymet

addig míg a mi garantizált szolid, gyönyörű szép, fekete, fehér és színes ujdonságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: **Selymek menyasszonynak, bálra, társaságra és utcai toiletnak és blousoknak, bélősnak stb.** való K 1.15-től K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti szolid selyemszövetet árulunk, **direct** magánosoknak vám és portómentesen a lakásba.

**Schweizer & Co Luzern U.18. (Svájcz.)**

2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

### Rheumát,

### Csúzt,

### Köszvényt

feltétel nélkül és biztosan gyógyít a híres és minden házban nélkülözhetetlen

### Dr. Arányi herculesfürdői Rheuma-Olaj

Ajánlható kéz-, láb-, hát-, mell- és derekfájásnál, ütés, erőltetés, ficamodásoknál, fülfűzés és fülzugas, fej- és fogfájásnál. Kapható egyedül a készítőnél:

**Balla Sándor** gyógyszer-tára Hódmezővásárhely. Kossuth-ter 20. és minden nagyobb gyógyszer-tárban. Ára egy üvegnek 2 korona. Próba-üveg 1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve. **Debreczenben kapható: Tóth Béla** ur gyógyszer-tárában Piacz-utca 18. sz. Vigyázzunk a Dr. Arányi névre! — A többi mind rosszakaratu hamisítás.

### Szabadalmazott

### Amerikai

### Czipők

párja

15, 20, 25 kor.

bevéselt szabott árak Kapható kizárólag

### Michelstädter Utóda

Mandel Lipót

czipőkülönlegességi raktárában. Piacz-utca 40. sz.

## Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

### Menyasszonyi kelengye és szőnyeg áruházában

raktárra érkeztek az

## ősz divat

gyönyörű ujdonságai  
Szövetek, Blous flanellek,  
Selymek, Velezek.

Óriási választék!!

## Eladó birtok.

Biharmegyében 700 m. hold buza-termő birtok, mely állandóan elismert kitünő kezelésben volt. Több község határában. Parcellázásra kiválóan alkalmas. Jó karban levő urilakkal és gazdasági épületekkel előnyös feltételekkel eladó.

Felvilágosítással szíveségből — csakis directe vevőknek — szívesen szolgál **Porcszlay igazgató Debreczenben.**

## Mosóaru különlegességek.

Hazai és cosmanosi jó mosó barketek. Flanel, bársony-flanel és szövött minőségekben. Fehér piké és sinór barketek

## óriási választékban.

Félig kész, kiszabott batiszt, selyem, tüll és applikált finomabb ruhákból állandó nagy választék jutányos szabott árakhoz.

## SZABÓ LAJOS FIAI

vászon, divat- és szőnyeg áruház. Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntelik fel. 3



Hollandi  
**Jácint hagymák**  
téli hajlatásra és kora tavaszi virányra  
most szerzendők be  
nagy választék  
**Kontsek Gézánál**

100 drb jó hagyma 13.— kor.  
10 drb jó hagyma 1.50 kor.  
100 drb legfin. hagyma névvel 35.— kor.  
10 drb legfin. hagyma névvel 4.— kor

**László Zsigmond**  
**ÁLLATORVOS**

rendelő irodája

**Csapó-utca 30.**



**Stock-cognac Medicinal**

kezeség mellett, tiszta  
herból párolt

Allandó vegyi ellenőrzés  
alatt.

**Camis és Stock**

pároló telepe,

**Fiume-Barcola.**

Csakis elsőrendű üzle-  
tekben kapható.

**Sérvkötők, haskötők,**  
gumi göresér harisnyák  
mérték szerint legpontosab-  
ban készíttetnek

**Schön Sándor**

koztyü, kötszer és orvosi műszertárában

**Debreczen,**

Piacz-utca 12. (Stenczinger-ház.)

Legjobb és legolcsóbb  
**esernyők**

kizárólag az

**Első debreczeni**  
**Ernyőgyárban**  
**Merkler Sománál**

Piacz-utca 43 kaphatók  
**Férfi és női ernyők**  
**75 krtól.**

**Verbőczy-utca**

4. számú ház

**eladó.**

Értekezés **Dr. Körösi Kálmán**  
ügyvédnél Battyáni-utca 5. sz. alatt.

**NAGY LAJOS**

„Okmányszerző Vállalata“  
Csapó-u. 13. szám.

Aki még katonai kötelezettség előtt áll  
és meg akar nősülni. Aki magát nagykorusi-  
tani akarja. Aki iparendélyt akar szerezni.  
Aki vezeték nevét magyarosítani kívánja. Aki  
gyermekét saját nevére átírtni, vagy örökbe  
fogadni akar. Aki találmányát szabadalmaztatni  
kivánja. Aki Amerikába utlevelet akar sze-  
rezni, az forduljon a

**Nagy Lajos**

„Okmányszerző Vállalati“ irodájához  
Csapó-utca 13. szám.

Őt Tonyolittatnak le a legkénye-  
sebb természetű családi ügyek is és szerez-  
tetnek be a megindítandó házassági válópe-  
rekhez szükséges összes okmányok.

**Dr. SZÁSZ ADOLF**  
medico mechanikai  
**Zander-gyógyintézete**

Piacz-u. 59. Steinfeld-ház. Földszint.

Telefon 389.

Telefon 389

Zander-féle mechanikai gyógykezelés.  
Fejlesztő gymnastica (gyermekeknek.)  
Orvosi massage. — Tulhevített száraz  
levegő fürdő. Villamosítás. (Fardizálás és  
Galvanizálás.)



**Seccessió**

Inga és Salon órák, pontos  
zsebórák és szép ókszerek  
legolcsóbban kaphatók

**Kurián Gyula**

DEBRECZEN, Piacz-utca 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

**Dospoly János Utóda**

Fötér, Tisza palota.

**Őszi idényre ajánlja**

remek kivitelben

Sima és mintás czibelinek 80  
krtól feljebb.

Flanelek, barchetek.

Tirolai posztó 120 cm. széles  
45 kr.

Férfi-, női- és gyermek trico.  
Sifon, clott, flanel és parchet alsó  
szoknya és bugyi.

Casmir, posztó. Plüss, Zsenilla  
kendő

s még sok elő nem sorolt áru dus  
választékban leszállított árban.

**Globin**

a legjobb és legfinomabb  
Czipő tisztítószer

Egyedüli gyáros: Fritz Schulz jun. részv. társ. Lipcse és Eger

Pártoljuk a magyar ipart.

Magyar  
gyártmány.

**Brassói és gácsi gyapju szövetek**

kitünő minőségben és színben, melyek bármely külföldi  
szövettel sikeresen kiálják a versenyt, nem is említve az  
osztrák hamisítványokat, nagy választékban találhatók

**Szedlák és Vámos**

férfi szabó cégénél, hol pontos kiszolgálás és szolid árák-  
ról a mélyen tisztelt rendelő közönség előre is biztosítva  
van. — A nagyérdemű közönség pártfogását kéri.

Magyar  
gyártmány.

**Szedlák és Vámos**

Piacz-u. 32. I. emelet.

## Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyegyet csatolni.

**Pénzkölcsön.** Törlesztéses kölcsönöket  $3\frac{1}{2}$ -4 % -os alapon rendes kölcsönöket 2-3 nap alatt 6-6 $\frac{1}{2}$  % -os kamattal mellett folyósítat: drága kamatu kölcsönöket átcsereleltet; birtokokat vesz és elad Héry bankirodája, Piacz utca 79.

**Csizmadiá tanoncokat** napibér mellett szegődtetünk. Csizmadiák termelő és áru-csarnoka Margit fürdő-telep.

**Kaplákat** készen raktáron tartnak és minták után megrendelésre készítünk. Csizmadiák termelő és áru-csarnoka Margit fürdő-telep.

**Minden nagyságban** kapható káposztás hordó és boros hordó Glück Izidornál Péterfia 76. szám alatt. 1 kiló friss Maróni 44 fillér. Telefon 43. sz.

**Egy jó házból** való fiu tanulónak felvétetik Komlóssy Lajos üzletében.

**Könyvjegyzék ingyen!** Mielőtt könyvet vásárolna bárki, el ne mulasszon legujabban megjelent könyvjegyzéket kérni a Harmathy Pál antiquariumából, Fűvészkert-utca 14. — Telefon 374. — Melyben az árak bámulatos olcsón vannak jelezve.

**A valódi Verge** egészségi papirból készült szívarka hüvelyek főraktára Merkli Ferencnél van Fűvészkert-u. 14. 100 db. Tiszti hüvely 10 kr. Kling 08 kr. Rákóczy 12 kr. Tulipán 12 kr. Progress 10 kr. Ambre 12 kr. Jamine hüvely 08 kr. 100 ko vágott száraz csertölgyfa 1 frt házhoz szállítva. Telefon. 743

**Felsőréz tűző** felvétetik a „Csizmadiák termelő és áru-csarnokánál.”

**Péterfia-utcán** jövedelmező lakóház és Sesta kerti villa modern villával eladó. Czim a kiadóba.

**Szilágymegyében** 600 holdas birtok 5-10 holdas parcellákban eladó. Holdanként csak csekély összeg fizetendő, a többi rajta marad olcsó kamattal. Czim a kiadóhivatalban.

**Könyv üzletbe** tanuló fizetéssel fölvetetik. Czim a kiadóba

**Egy fiatal, csinos özvegy** asszony dohánytörszében, vagy ehhez hasonló üzletben elárusítónak ajánkozik. Czim a kiadóhivatalban.

**Elsőrendű** majorsági föld közvetlen a város alatt 15 hold lakóházzal és istállóval kiadó. Czim a kiadóba.

**Kocsisok** és gyárimunkás felvétetnek. Teleki-utca 100.

**Házilag készített** borecet kapható Piacz-u. 42. sz. hátul az emeleten.

**Rikkancsok** felvétetnek a kiadóhivatalba.

## Saját érdekükben kérem

mielőtt bárhol is czipőt csináltatnának, sziveskedjen ~

## Sólyom Géza

uri- és női czipészt

**Battyányi-utca 2. sz. alatti**

üzletét felkeresni és egy próba rendelést eszközölni, mielőtt még ezt megtennék, előre is mondhatom hogy a legnagyobb bizalommal lesznek irántam, tehát senki sem mulassza el hogy ha csinos és jó czipőt akar viselni úgy csakis **Sólyom Géza** uri- és női czipészt minél előbb keres e fel. — Javításokat is elfogadok. — Mérték vétel miatt házhoz is lemegek.

Kiváló tisztelettel

## SÓLYOM GÉZA

czipész, Battyányi-u. 2. sz.

## Lévay Károly

kuturási vállalkozó.

Debrecen, Kertész-utca 5. szám.

Szabad kut csináló. Rossz és jó vizre furok jutányos árban.

Elvállalok: Szivattyú javításokat és minden e szakmához tartozó dolgokat.

Több éven át szerzett tapasztalataim a helybeli Bauer cégnél és mint 12 évig kuturási munkavezető arra bátorít, hogy a nagyérdemű közönség teljes megelégedését kiérdemeljen munkám pontosságával és megbízhatóságával.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve

tisztelettel

## Lévay Károly

kuturási vállalkozó

Debrecen, Kertész-u. 5. sz.

## Vaskályhák, takaréktüzhelyek

Konyhaedények, Borsajtók, puttonok és szüreti eszközök raktára

## Sesztina Lajosnál

Piacz-utca 23.

Hajdusági Hajuszpedrő.



Védjegy.

## Szép a bajusz

a híres

## HAJDUSÁGI PEDRŐ-vel.

Elismert legjobb különlegesség a a bajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó zsirmentes növényi balzsamos anyagokból készül.

**Hatása gyors és biztos**  
Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 kor. 15 fillér, bérmentve utánvétellel.

Egyedüli készítő:

## Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszerész.

## Köszvény, Csuz!

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendeli betegeinek a híres

## Király-balzsamot

az egész világon ösmert legjobb gyógyszer. 1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f., 3 üveg 6 K 65 f. bérmentve utánvétellel. — Belügy-miniszterileg engedélyezett gyógyszer. — Törvényesen védve! — Egyedüli készítő:

## Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszerész.

## Lőwy F.-nél,

## Lőwy F.-nél,

## Lőwy F.-nél.

lehet egyedül nagyon szép, divatos

## női ruhaszövetet venni.

**Most érkezett:** 1000 mtr. koczkás Skót szövet 120 cm. széles, ezelőtt 90 kr. most csak 45 kr. — 5000 mtr. koczkás czibelin ezelőtt 1 frt. most csak 55 kr. 200 mtr. gyapjuszövet ezelőtt 1 frt. 50 kr. most 75 kr.

A mai naptól kezdve egész évig mindenféle női ruhaszöveteket 25% engedmény mellett arusítom el.

**Tessék személyesen fentiekről meggyőződni.**

Minden vevő 5 frt. bevásárlás után egy életnagyságu képre tarthat igényt 1 frt. 50 kr.-ért; ezen kedvezményt már más kereskedők is utánozzák, de jó képet egyedül nálam lehet kapni, a rossz kép pedig semmit sem ér.

Ujdonságok folytonosan érkeznek.

## Lőwy F. cég,

## Lőwy F. cég,

## Lőwy F. cég.

## Vigyázz! Kékre festett kirakat!

## Piacz-utca leglátogatottabb üzlete.